



新聞資料 (102.10.31)

軍民勾結浮報詐領眷村改建拆遷補償金

軍法移審後國防部所屬軍事單位首度遭檢察官搜索

高雄地檢署檢肅黑金專組檢察官偵辦不肖軍官利用眷村改建之機會，與違占眷戶勾結，偽造不實文書浮報詐領拆遷補償金等案，於民國 102 年 10 月 30 日上午 9 時許，由檢肅黑金專組主任檢察官黃元冠率同主辦檢察官謝肇晶及檢肅黑金專組檢察官洪瑞芬、劉穎芳、施昱廷並會同廉政署南調組組長高大方檢察官、駐署王柏敦檢察官共同指揮本署檢察事務官、臺北憲兵隊、高雄憲兵隊等單位支援，在北高 13 處所同步搜索包含國防部政治作戰局軍眷服務處、陸軍第八軍團在內等軍事單位，傳喚相關涉案軍、民及廠商等 31 人釐清案情。

本署據報獲悉有不肖軍官涉嫌偽造文書浮報詐領拆遷補償金，圖利違占眷戶，指派檢肅黑金專組檢察官魏豪勇、謝肇晶指揮本署檢察事務官、廉政署南調組組成專案小組嚴密蒐證，發現南部大寮區果協新村、商協新村、鳳山區黃埔新村、海光四村等眷村改建部分係陸軍第八軍團指揮部負責，承辦人高姓少校勾結地方民代、地方人士及拆遷營造廠商，共同偽造不實清查資料，虛報拆遷坪數、材質或搭建臨時輕鋼架構造別等方式浮報拆遷補償金，其中部分原搬遷補償費用每戶原僅能領得 80 餘萬元，經虛報後大幅提高為補償達 140 餘萬元或 160 餘萬元不等，約定事成之後眷戶以每戶 25 萬元或繳交一定成數之賄款與拆遷不法集團朋分。另發現高姓少校為疏通上級，利用國防部政治作戰局軍眷服務處高階軍官南下公務機會，招待前往有女陪侍場所飲宴。

主任檢察官黃元冠及檢察官謝肇晶為防止國庫資源遭不肖集團繼續侵蝕，於上揭時地，偕同檢肅黑金專組檢察官及廉政署南調組檢察官共同指揮上開專案小組約 75 人，北高同步搜索包含八軍團在內 13 處所。經上開檢察官及陳怡利、吳正中、顏郁山、張志杰、吳明駿等檢察官漏夜偵訊後，認高姓少校及楊姓民間人士涉犯貪污治罪條例、偽造文書等罪嫌重大，有湮滅證據、串證之虞，於 10 月 31 日凌晨聲請法院羈押，法院於同日上午 10 時召開羈押審查庭。檢察官將持續指揮專案小組調閱相關眷村改建卷宗，追查是否有其他共犯或高階軍官涉案。本署呼籲受害眷戶出面向本署或廉政署南調組檢舉。